
 

18.11.2021 р. 

 

Науково-практичний семінар. Доповідач професор А.В.Букетов 

Перспективи співпраці з європейськими ЗВО щодо наукової  

та освітньої діяльності у напрямку обміну студентами та викладачами у 

сфері викладання конкретних дисциплін 

 

На сьогодні існує потреба у підготовці науково-педагогічних та наукових 

кадрів із галузей знань 27 – транспорт та 13 – механічна інженерія, яка 

обумовлена широким впровадженням нових конструкційних матеріалів та 

ресурсозберігаючих технологій під час експлуатації та ремонту сучасних суден, 

що забезпечує підвищення ефективності праці суднових екіпажів і безпеки 

мореплавання. Також, поповнення флоту новими суднами, що оснащені 

модернізованими силовими енергетичними та допоміжними установками, 

вимагає відповідного забезпечення кафедр ХДМА науково-педагогічними 

кадрами найвищої кваліфікації.  

Втім, проблема забезпечення потреби південного регіону і України в 

цілому у наукових кадрах вищої кваліфікації у галузі технічних наук, 

насамперед, докторів наук не є вирішеною, адже проведення досліджень у 

напрямку підвищення надійності функціонування новітнього технологічного 

устаткування, експлуатації та ремонту засобів морського та річкового 

транспорту є ключовим для країни та регіону.  

Виходячи з цього, на наш погляд, основними завданнями освітнього 

процесу та науково-дослідної ХДМА є: 

- інтеграція наукової та інноваційної діяльності шляхом співробітництва 

із закладами вищої освіти передових країн світу, а також їх науковими 

установами, підприємствами різної форми власності і комерційними 

структурами. 

- впровадження результатів наукових досліджень у практику роботи 

ХДМА та закордонних організацій. 

- ініціювання нових проектів за освітніми та науковими напрямками 

ХДМА. 

- активний пошук наукових установ зарубіжжя для проведення спільних 

досліджень у сфері освіти та науки, експериментальних інноваційних робіт та 

участі в грантових програмах. 

- розробка бізнес-пропозицій, встановлення ділових контактів із 

потенційними споживачами науково-інноваційної продукції, створеної 

викладачами ХДМА;  

- створення спільних з іншими закордонними організаціями структур із 

практичного впровадження результатів досліджень і, як наслідок, 

впровадження у практику спільно створених інноваційних продуктів (обмін 

викладачами, аспірантами та студентами, а також комерціалізація даного виду 

діяльності). 

Для реалізації зазначених вище завдань залучено науковий парк 

Херсонської державної морської академії «Інновації морської індустрії», який 



створений 21 лютого 2019 року згідно наказу №237 Міністерства освіти і науки 

України. 

Співзасновниками наукового парку стали Херсонська державна морська 

академія та компанія «Марлоу Навігейшн» – стратегічні партнери, які за 12 

років співпраці втілили низку проектів, спрямованих на розбудову навчально-

тренажерної бази академії та розвиток кадетської спонсорської програми.  

У межах зазначеного вище наукового парку та у лабораторіях ХДМА 

проводяться наукові дослідження і розробки з пріоритетних напрямів розвитку 

науки і техніки, у тому числі зі спеціальностей 275 – транспортні технології та 

132 – матеріалознавство. 

Для проведення досліджень у контексті як освітньої, так і наукової 

складової вектору діяльності ХДМА у структурі наукового парку створено  

новітню матеріально-технічну базу, в результаті чого пропонується 

використання відомих і розроблених методів освітньої та наукової діяльності 

структурних підрозділів ХДМА разом із закордонними партнерами. 

На запит закордонних партнерів, мова про яких піде нижче, що 

зацікавлені у отримані висококваліфікованих спеціалістів морського 

транспорту, у партнерстві з ХДМА уже на сьогодні розробляються освітні та 

наукові проекти. Останні відповідають переліку наукових тем Наукового парку 

Херсонської державної морської академії «Інновації морської індустрії». Для 

реалізації проектів використовується сучасне обладнання у новостворених 

лабораторіях, зокрема: лабораторія високовольтного обладнання, лабораторія 

«Пожежний полігон», лабораторія «Колективні рятувальні засоби на борту 

судна», лабораторія «Вантажні операції з великоваговими вантажами», 

майданчик з кріплення морських контейнерів, лабораторія «Тренажерний 

комплекс по відпрацюванню навичок безпеки на воді та боротьбі з пожежею», 

лабораторія «Навігаційні інформаційні системи», «Засоби електронної 

навігації», «Тренажер ГМЗЛБ», «Повнофункціональний тренажер судна з 

динамічною системою позиціонування», лабораторія «Повнофункціональний 

тренажер машинного відділення», тренажер машинного відділення, лабораторія 

«Тренажерний комплекс – швартовна станція», лабораторія «Медична 

допомога на борту судна». 

У рамках даних проєктів науково-педагогічний колектив кафедри 

транспортних технологій та механічної інженерії з метою покращення якості 

освіти у ХДМА надає пропозиції щодо забезпечення освітньої діяльності та 

якості освіти ХДМА наступні питання: 

1. Розвиток перспектив співпраці з європейськими ЗВО щодо наукової та 

освітньої діяльності у напрямку обміну студентами та викладачами у сфері 

викладання конкретних дисциплін. 

2. Аналіз динаміки публікації статей у базі даних Scopus, монографій, 

довідників і посібників за дисциплінами. 

3. Залучення стейкхолдерів, роботодавців і студентів до щорічної 

модернізації як освітньо-професійних, так і робочих програм. 

4. Щорічне поновлення і модернізація матеріально-технічної бази 

навчальних лабораторій. 



5. Забезпечення при виконанні освітньо-професійної програми додатково 

реалізації дуальної освіти, що є важливим етапом здобуття вищої освіти 

бакалаврами, магістрами та аспірантами на сьогодні. 

6. Результати наукових досліджень академічного персоналу 

впроваджувати у навчальний процес за умови підтвердження їх достовірності і 

наукового рівня. 

На сьогодні уже проведено комплекс робіт у даному напрямку. Зокрема, 

викладачами кафедри транспортних технологій та механічної інженерії ХДМА 

проведено стажування у країнах світу, з якими підписано договори про 

міжнародне співробітництво. Документи додаються. 

 

Професор А.В. Букетов 

 

                    

        



      

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Професор О.О. Сапронов 

 

       
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Доцент М.В. Браїло 
 

      

  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Доцент С.В. Якущенко 
 
 

       

   
Окрім того, керівником наукового парку ХДМА професором 

А.М. Лещенко реалізовано розроблений нею проєкт щодо реалізації стажування 

викладачів ХДМА у країнах:  

1. Стажування у Литовській морській академій (Клайпеда) – 16 осіб.  

2. 8.04.2021 року проведено Марафон в рамках всесвітньої платформи ОЛ 

ДІДЖИТАЛ ВІК на тему «Діджиталізація в морській освіті та підготовці».  

3. 5.05.2021 року прийнято участь у вебінарі на тему «Доповнена реальність 

и гейміфікація в освітньому процесі», лекторка Мігле Елеонора Черніковайте, 

професорка університету Миколи Ромеріса (Вільнюс). 

 



 
 

 
 

Надалі заплановано підтримувати дані напрямки співробітництва та 

розширювати діапазон сумісної діяльності з іншими країнами та 

вдосконалювати контент викладання професійних дисциплін у ХДМА. 

 

Враховуючи наведене вище, для забезпечення потреби південного регіону 

і України в цілому у освітніх та наукових кадрах вищої кваліфікації у галузі 

технічних наук, а також з метою розробки бізнес-пропозицій, встановлення 

ділових контактів із потенційними споживачами новітньої науково-інноваційної 

продукції, створення спільних з іншими країнами та організаціями структур із 

практичного впровадження результатів освітньо-наукової діяльності і, як 

наслідок, впровадження у практику спільно створених інноваційних продуктів 

пропонується продовжити започатковану діяльність і розширити спектр 

співпраці з іноземними державами.  


